

# Ирина Рычкова – БАБРу: «Мы не доверяем адвокату Серова, и с беспределом будем бороться»

Депутат Законодательного собрания области Ирина Рычкова - очевидец и участник всех событий, связанных с арестом мэра Братска. В субботу она дала интервью порталу БАБР.RU.

## **- Ирина Леонидовна, что сегодня происходит в Братске? Как развиваются события?**

- Город по-прежнему находится во взбудораженном состоянии. Ежедневно в Братске проходят десятки пикетов, в которых участвуют многие сотни людей. На днях мы уведомили городскую администрацию о том, что начиная с 11 февраля и вплоть до конца месяца, помимо пикетов, намереваемся проводить ещё и по два митинга в неделю – по средам и субботам. Однако муниципалитет пытается чинить нам препятствия: власти не нравится то, что на массовых мероприятиях мы поднимаем вопрос о беспределе в отношении Серова со стороны этой самой власти.

Горком КПРФ издал специальный выпуск газеты «Красное знамя», в котором, собственно, наша позиция, все наши претензии предельно чётко обозначены.

Нужно сказать, что, помимо горожан, в пикетах участвуют и жители района.

## **- Удивляет другое: в отдельно взятой Иркутской области добрый десяток мэров благополучно сели за решётку, и ведь ни за одного жители не заступились. Откуда такая привязанность братчан к своему мэру?**

- Весь город встал горой за Серова, потому что ещё свежи в памяти воспоминания о выборах мэра. Александр Васильевич, когда баллотировался, не растекался мыслью по древу и давал людям реалистичные обещания. Все видели искренность его намерений, правильность целей и задач. Серов получил голосов больше, чем оба кандидата от ЕР вместе взятые, и, придя во власть, сразу взялся за работу. А в Иркутске тем временем летели головы.

Он запустил в городе два детских садика, готовил к открытию ещё два. Начал работу по восстановлению ветхого жилья, во дворах, наконец, стали наводить порядок. И главную локальную задачу он видел в том, чтобы вовремя начать отопительный сезон. Несмотря на целый вал проблем в сфере ЖКХ, ему это удалось.

Люди это видели, их вера в мэра укреплялась, а поэтому, когда произошёл этот взрыв, народ впал в крайнее возмущение. И мнение братчан в ещё большей степени окрепло после того, как мы стали рассказывать об истинной подоплёке дела.

## **- В чём эта подоплёка?**

- Этот переворот, по сути, политический заказ, готовился давно. Мы неоднократно говорили с Серовым на эту тему. Многих, мягко выражаясь, смущало то, что он выиграл выборы с таким триумфом. Позиции КПРФ в Братске стали резко укрепляться, а накануне выборов в Госдуму противнику это было не нужно.

Поэтому встала задача: убрать любой ценой, любыми путями. Этому очень сильно способствовали единокорсы, представляющие большинство в городской думе. Депутаты консолидировались не в пользу жителей Братска, и все адекватные инициативы мэра просто саботировали.

Была создана газета, которая перемывала мэру косточки и копалась в грязном белье. Нередко поливала Серова откровенно грязными и жаргонными выражениями.

Есть у нас такая БСТ – Братская студия телевидения. Она тоже внесла свой вклад в дело уничтожения мэра,

поставив своей целью гнобить и гнобить его до конца.

Газета «Вечерний Братск», которую возглавляет нынешний ИО мэра Туйков, занималась тем же.

Люди всё это читали, смотрели и слушали, и каждый делал свои выводы – одни в пользу мэра, другие, возможно, и нет.

Депутаты в это время размышляли: если мы его не «угоним» этой грязью, тогда внесём в Устав города изменения о назначении сити-менеджера. И всё же аккуратно Серова сместим.

#### **- С депутатами понятно. Но кто над этим стоит?**

- Этот заказ исходит из центра. Вы заметили, как события о «мэре-взяточнике» гремят на всю страну? Ну разве когда-то был подобный резонанс на аресты чиновников в средствах массовой информации?

#### **- А лично Вы можете сказать, что на все сто процентов уверены в безгрешности экс-мэра?**

- Вы как тот начальник Братского ФСБ Жаров. Он мне в ту ночь в подъезде Серова задал такой же в точности вопрос.

Уверена абсолютно! Я всё видела своими глазами! Не было в квартире Серова ни запаха гари, ни денег, никакой медный таз, в котором он якобы сжигал этот миллион, никто не видел и не исследовал.

Проведите эксперимент. Сожгите десятирублёвую купюру. Не задохнётесь, конечно, но запах будет явный! А Александру Васильевичу предстояло сжечь если не несколько миллионов, то уж один – точно.

А видеокadres, которые показывали по ТВ и крутят в интернете. Это же полный абсурд! Нашли мальчишку, который будет сжигать деньги, раскладывать их на подоконнике и вышвыривать в окно...

Мы своими глазами видели тот самый единственный протокол, в котором ни слова не было ни о каких деньгах. Протокол этот, кстати, составлен в присутствии специально привезённых понятых. А множеству людей, толпившихся в подъезде, просто было жёстко отказано в праве быть понятыми.

Соседей, кстати, милиция почти сразу оттеснила. Пытались выдворить и меня, но я предъявила удостоверение депутата Законодательного собрания. Поэтому осталась на месте событий. Однако ко мне тут же приставили двух милиционеров. Начальник ФСБ немедленно дал им указание: её в квартиру не пускать!

#### **- В одном из интервью Вы говорили о какой-то «филькиной грамоте»...**

- Ну а как ещё можно назвать документ, в соответствии с которым была проведена операция? На нём подпись следователя, но без расшифровки. Печати и вовсе не было никакой. Когда я возмутилась по этому поводу, Жаров меня успокоил: документы, говорит, бывают и такие. Одним словом, сработано очень топорно.

#### **- Всё же почему Серов сразу не открыл дверь?**

- А Вы бы открыли? Одиннадцатый час вечера, в квартиру ломаются люди в штатском, документов не предъявляют. Поэтому Александр Васильевич позвонил сначала Левченко, а потом и мне. Сказал, что сейчас замок будут выпиливать.

Я понимаю его. Он опасался провокаций. Потому что в той сложной ситуации, в какой он оказался сразу после выборов, он не мог не понимать, кто его окружает и как себя нужно вести. Он чётко знал, что с этими людьми нужно работать осторожно и грамотно.

#### **- Что в ту же ночь искали в кабинете мэра?**

- Не имею ни малейшего представления! Позвонил дежурный из городской администрации, сообщил о том, что пришли четверо: двое в гражданском, двое в милицейских мундирах. Дежурному они сообщили о том, что проводятся учения МЧС.

#### **- Почему Серов так быстро сдался и отдал мэрский пост?**

- Я уверена, что документы о добровольной отставке он написал под давлением. Я встретила адвоката Серова, когда тот только что вышел от мэра. Обратилась к нему с несколькими вопросами. Он поспешил скрыться от меня. В руках у него были бумаги. Тогда ещё мы не знали, что это те самые бумаги, в

соответствии с которыми мэр сложил с себя полномочия. Адвокат очень торопился. Как выяснилось, в городскую администрацию, где буквально сразу Туйкова усадили в освободившееся кресло.

#### - Вы доверяете адвокату?

- Конечно, нет. Я наблюдала за его действиями в момент задержания Александра Васильевича, он либо скромно стоял в сторонке, либо в ответ на мои вопросы пожимал плечами. Всё говорит о том, что он подставной.

#### - Битаров сказал, что Серов готов был вступить в «Единую Россию» в обмен на смещение председателя Думы Братска с поста.

- Политические игрища после избирательной кампании не закончились. Серова неоднократно вызывали в Правительство, убеждали, уговаривали, обещали Братску дополнительные деньги. В общем, делали всё, чтобы он изменил убеждения. Держался до последнего.

#### - Что предпринимает Левченко?

- Левченко сказал, что «ответят все по полной программе».

---

### Справка Бабр.RU

#### Рычкова Ирина Леонидовна

63 года, депутат Законодательного Собрания Иркутской области 1 созыва, избрана от ИРО "Коммунистическая партия Российской Федерации", член КПРФ, образование высшее. В Законодательном Собрании работает на неосвобожденной основе: член комитета по социально-культурному законодательству, член комиссии по контрольной деятельности. Глава Братского горкома КПРФ.

Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 24353 14.02.2011, 08:38 📄 2263  
URL: <https://babr24.com/?ADE=91649> Bytes: 7911 / 7816 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор политической информации NewsBabr.com.

На сайте опубликовано **1349** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)